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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory migsien na rysunku zostal zaznaczony strzatka?

A. Rylcowo-jezykowy.
B. Brédkowo-gnykowy.
C. Mostkowo-jezykowy.
D. Zuchwowo-gnykowy.

Zadanie 2.

Ktory element anatomiczny na zamieszczonym rysunku jest wskazany strzatkami?

A. Szew strzatkowy,

B. Szew podniebienny.
C. Podniebienie twarde.
D. Podniebienie migkkie.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono pierwszy przedtrzonowiec dolny. Strzatka zaznaczono

A. osdluga zeba.

B. o0s dlugg korony.

C. najwicksza wypuklos¢ wzgledna zeba.

D. najwicksza wypuklos¢ bezwzgledng korony.

Zadanie 4.
Ile krawedzi posiada powierzchnia przedsionkowa korony zebow siecznych?
A. Jedng.
B. Dwie.
C. Trzy.
D. Cztery.
Zadanie 5.
Wzor chemiczny tlenku cyrkonu, stosowanego w technice dentystycznej, to
A. Zr(OH)4
B. ZrOCl,
C. ZrCl,
D. ZrO,
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Zadanie 6.
Zebami posiadajgcymi w swojej najczesciej wystepujacej odmianie trzy korzenie — dwa policzkowe i jeden

podniebienny — sg

A. trzonowce gorne.
B. trzonowce dolne.
C. przedtrzonowce gorne,
D. przedtrzonowce dolne.

Zadanie 7.

Wskaz oznaczenie trzonowca gornego lewego w systemie Viohla.

A 16
B. 26
C. 36
D. 46
Zadanie 8.
Jakie polozenie zuchwy przedstawia rysunek?
A. Dotylne.
B. Spoczynkowe.
C. Srédguzkowe.
D. Miegdzyguzkowe.
Zadanie 9.

Wosk kleisty wystepujacy w postaci zottych pateczek jest zaliczany do grupy woskow
A. modelowych.
B. wyciskowych.

C. odlewniczych.
D. pomocniczych.

Zadanie 10.

Proces infiltracji podbudowy polega na
A. powicgkszaniu si¢ obiektu poprzez dlugotrwate wypalanie w piecu do ceramiki.
B. pokryciu podbudowy szktem lantanowym i wypaleniu w piecu do ceramiki.

C. wypehianiu wolnych przestrzeni w podbudowie ceramika korekcyjna.
D. barwieniu podbudowy przed napaleniem ceramiki.

Zadanie 11.
Skrot CAD w technice dentystycznej oznacza

A. wycinanie konstrukeji z bloku ceramiki.

B. wycinanie catych gotowych konstrukcji metalowych.

C. projektowanie roznych konstrukcji metalowych i ceramicznych.

D. projektowanie i wycinanie metalowych i ceramicznych konstruke;ji.

Strona3z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 12,

Ilustracja przedstawia protez¢ woskowa w trakcie puszkowania charakterystycznego dla zamiany wosku na

akryl metoda

A. wlewowa.

B. tradycyjna.

C. wtryskowa.

D. naprzemienna.
Zadanie 13.

Podczas wykonywania modelu dzielonego uzycie pinéw podwojnych w metalowych koszulkach bedzie
skutkowatlo

A. podniesieniem wysokosci zwarcia.

B. ustabilizowaniem mikromodelu w podstawie modelu.

C. dokladniejszym odwzorowaniem cze¢sci anatomicznej modelu.

D. zabezpieczeniem czesci koronowej mikromodelu przed $cieraniem.

Zadanie 14,

Do ktorej metody ustawiania zebow w protezach catkowitych sg wykorzystywane przedstawione na rysunku
wzorniki zwarciowe?

A. Sferycznej. Tar T e
B. Bielskiego. ™
C. Gysi-Fischera. W :
D. Artykulacyjne;j. ///I : % g
Zadanie 15.
Glowna sila utrzymujaca protezy czeSciowe na podtozu jest sita
A. ftarcia.
B. miesni.
C. adhezji.
D. kohezji.
Zadanie 16.

Opracowanie gornego modelu gipsowego przez Scigcie zgbow do wysokosci szyjek oraz zdjecie gipsu od
strony przedsionkowej i grzbietu wyrostka jest niezbedne podczas wykonania protezy

A. weczesnej.

B. catkowite;j.

C. czesciowej.

D. natychmiastowe;j.
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Zadanie 17.

Uformowanie wklgsni¢¢ dla jezyka podczas modelowania ptyty protezy dolnej od strony jezykowej stuzy

A. poprawie fonetyki.

B. poprawieniu kosmetyki.

C. lepszej stabilizacji protezy dolne;j.

D. lepszemu przyleganiu policzkow i warg.

Zadanie 18.

Technika ttoczenia ceramiki mozna wykonac

A. rozlegly most o pelnych ksztaltach anatomicznych.
B. belke protetyczng wsparta na implantach.

C. indywidualny tacznik implantologiczny.

D. podbudowe do napalenia ceramiki.

Zadanie 19.

Podczas powielenia modelu mas¢ agarowa nalezy stopic, a nastepnie schtodzi¢ do temperatury w zakresie

A, 32-36°C
B. 42-46°C
C. 55-60°C
D. 65-70°C
Zadanie 20.

W celu zapewnienia odpowiedniej iloSci miejsca na ekspansje masy ogniotrwalej, pierScien metalowy przed
wypelnieniem masg nalezy

A. nathusci¢ wazelina.

B. namoczy¢ w wodzie,

C. wylozy¢ specjalng wysciotka.
D. umiesci¢ w piecu odlewniczym.

Zadanie 21.

Ktora klamre przedstawia zamieszczona ilustracja?

A. Roacha.

B. Okrezna.
C. Bonvilla.

D. Bonyharda.
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Zadanie 22,

Jednym z etapow wykonania protezy szkieletowej jest zamiana wosku na akryl. Stosujagc metode ,,na zimno™
przy uzyciu mas szybkopolimeryzujacych, nalezy

A. przyklei¢ kanaty odlewnicze.

B. powieli¢ model masg agarowa.

C. zapuszkowac¢ proteze przy uzyciu gipsu.
D. wykona¢ przedlewy z gipsu lub silikonu.

Zadanie 23.

Pierwszym etapem analizy paralelometrycznej podczas projektowania protezy szkieletowej jest

A. analiza modelu pod katem rozmieszczenia podparé.
B. poszukiwanie toru wprowadzenia.

C. analiza wyrostka zebodotowego.

D. mierzenie gtebokosci podcieni.

Zadanie 24.

Duzy tacznik pltytowy w Zuchwie obejmuje swoim zasiegiem
A. tylko powierzchnie jezykowe zebow.
B. powierzchnie jezykowe zgbow i wyrostka.

C. tylko powierzchnie wyrostka zgbodotowego.
D. powierzchnie jezykowe i Zujace zgbow oraz wyrostek.

Zadanie 25.

Podczas wykonywania protezy szkieletowej model gipsowy powiela si¢ masa ogniotrwata w celu

A. powtdrnego wykorzystania modelu.

B. naniesienia zmian projektu protezy.

C. uzyskania modelu do projektowania protezy szkieletowe;.

D. uzyskania modelu do bezposredniego modelowania konstrukcji woskowe;.

Zadanie 26.

W celu zwigkszenia sily i trwalosci zespolenia metalu z kompozytem nalezy na powierzchni metalu
przeprowadzi¢ proces

A. infiltracji.

B. oksydaciji.
C. silanizacji.
D. synteryzacii.
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Zadanie 27.

Ilustracje przedstawiaja rozne rodzaje

L | 9

A. utrzymywaczy matryc.
B. utrzymywaczy patryc.
C. matryc.
D. patryc.

Zadanie 28.

Gléwnym przeciwskazaniem do zastosowania korony protetycznej jest

A. patologiczna zmiana wierzchotkowa korzenia zgba.
B. znaczne odprochnicze uszkodzenie korony zeba.

C. przebarwienie, erozja lub niedorozwoj zeba.

D. traumatyczne uszkodzenie korony zgba.

Zadanie 29.

W technologii galwanoformingu w protetyce stomatologicznej stosowane sg roztwory

A. chromu.

B. miedzi.

C. srebra.

D. zlota.
Zadanie 30.
W przypadku wickszo$ci materiatéw ceramicznych préznia nie jest wymagana podczas napalania

A. glazury.

B. opakera.

C. dentyny.

D. opak-dentyny.
Zadanie 31.

Szerokie ustawienie zbyt duzych zgbow oraz pogrubienie Sciany przedsionkowej plyty protezy moze
spowodowac

pekanie protezy.

zaleganie resztek pokarmowych.
poszerzenie rysoOw twarzy pacjenta,
polepszenie utrzymania protezy na podlozu.

onwp
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Zadanie 32.

Wskaz ceche pierwotnej korony teleskopowej.

A. Jest odparta na okreznym schodku wewnetrznego teleskopu.
B. Posiada ksztalt anatomicznego zg¢ba pacjenta.

C. Moze by¢ polaczona z proteza szkieletowa.

D. Jest na stale zacementowana na zgbie.

Zadanie 33.

Zalecana przy schorzeniach przyzgbia korona Schroedera jest przykladem korony

A. schodkowej poddzigstowe;.
B. schodkowej naddziagstowej.
C. bezschodkowej poddziastowe;.
D. bezschodkowej naddziastowe;.

Zadanie 34,
Ktora nieprawidlowos¢ zgryzowa jest rozpatrywana wzgledem plaszczyzny poziomej?
A. Zgryz gteboki.
B. Przodozuchwie.
C. Zgryz krzyzowy.
D. Zgryz przewieszony.

Zadanie 35.

Pozytywny wynik testu czynnosciowego cofania zuchwy jest niezbedny do wykonania

A. tarczy jezykowej Krausa.

B. plytki przedsionkowej Hotza.

C. rowni pochylej ze skrzydetkami,

D. plytki podniebiennej z watem skosnym.

Zadanie 36.

Do ktorego z podanych rodzajow srub zalicza si¢ Srube Bertoniego?

A. Sektorowych.
B. Sciagajacych.
C. Teleskopowych.
D. Wachlarzowych.

Zadanie 37.

Aparat Stockfischa zalicza si¢ do aparatow

A. czynno$ciowych zblokowanych akrylem.
B. stalych grubotukowych.

C. elastycznych.

D. biernych.
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Zadanie 38.

Szyny zgryzowe repozycyjne sg konstrukcjami, ktore
A. uzupelniajg braki zgbowe.
B. zwickszaja napiecie migéniowe.
C. zachowuja nawyki zwarciowe pacjenta.

D. zmieniaja na korzystniejsze istniejgce kontakty zwarciowe.

Zadanie 39.

Glownym zadaniem obturatora jest

A, poprawa estetyki.

B. poprawa warunkow okluzyjnych.

C. leczenie parafunkcji narzadu zucia.

D. oddzielenie jamy ustnej od jamy nosowej pacjenta.

Zadanie 40.
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Epitezy wykonane ze sztywnych materiatow w porownaniu z epitezami elastycznymi sa

A. mniej wytrzymate.

B. lepiej dopasowane do podloza.

C. trudniejsze w utrzymaniu higieny.

D. odporniejsze na wchtanianie wydzielin.
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